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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία από τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο Σινά στο Σιναΐτικο Μετόχι των 
Αθηνών
/ Ιερές Μονές

Του Σπύρου Ασημακόπουλου

Με ιδιαίτερη συγκίνηση τελέστηκε την Κυριακή, 26 Οκτωβρίου 
2025, εορτή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του 
Μυροβλήτου, ο Αναστάσιμος Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία από τον Σεβασμιώτατο νέο Αρχιεπίσκοπο Σινά, 
Φαράν και Ραϊθώ κ. Συμεών, στο Ιερό Σιναΐτικο Μετόχι της 
Αγίας Αικατερίνης, στο κέντρο των Αθηνών.
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Η σημερινή Θεία Λειτουργία αποτέλεσε την πρώτη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
του νέου Αρχιεπισκόπου Σινά στο ιερό Μετόχιο εν Αθήναις, λίγες ημέρες μετά την 
εις Επίσκοπον χειροτονία του (19 Οκτωβρίου) και λίγο πριν την επίσημη Ενθρόνισή 
του στην Ιερά Μονή του Σινά (31 Οκτωβρίου).

Στο ιερό Βήμα παρέστη συμπροσευχόμενος ο Σεβασμιώτατος πρώην 
Αρχιεπίσκοπος και Ηγούμενος του Σινά κ. Δαμιανός.

Τον Σεβ. Αρχιεπίσκοπο κ. Συμεών πλαισίωσαν στη Θεία Λειτουργία οι ιερομόναχοι: 
ο Δίκαιος του Σινά π. Νήφων, ο Επίτροπος του Σιναϊτικού Μετοχίου π. 
Αγαθάγγελος, ο π. Απόστολος, ο π. Γρηγόριος και ο εφημέριος π. Γενάδιος.

Κατά την απόλυση της Θείας Ευχαριστίας, ο Επίτροπος του Σιναϊτικού Μετοχίου εν 
Αθήναις, Αρχιμανδρίτης π. Αγαθάγγελος, προσφώνησε και καλωσόρισε τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο ως Αρχιερέα πλέον του Θεοβαδίστου Όρους, στο Ιερό Μετόχιό του.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Συμεών εξέφρασε τη βαθιά 
ευγνωμοσύνη του προς τον Άγιο Τριαδικό Θεό και ευχαρίστησε εκ νέου τον 
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. κ. Θεόφιλο Γ’, την Ιερά Σύνοδο του 
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και τη Σιναϊτική Αδελφότητα, που τον ανέδειξαν 
Αρχιεπίσκοπο και Ηγούμενο του Θεοβαδίστου Όρους Σινά. Αναφέρθηκε με 
συγκίνηση στην πορεία του στη Μονή, όπου υπηρέτησε ως οικονόμος και 
επίτροπος επί δυόμισι έτη.

Ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη εξέφρασε προς τον παριστάμενο προκάτοχό του, 
Σεβασμιώτατο πρ. Αρχιεπίσκοπο Σινά κ. Δαμιανό, για τη μακρά και καρποφόρο 
διακονία του, τονίζοντας ότι η ανάληψη των νέων του καθηκόντων αποτελεί 
συνέχεια αυτής της πορείας.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη συμβολή του προκατόχου του στη διάσωση και 
πρόοδο της Ιεράς Μονής, ιδιαιτέρως κατά την πυρκαγιά του 1971, όταν με 
αυτοθυσία διασώθηκαν πολύτιμα κειμήλια και χειρόγραφα. Εξέφρασε την επιθυμία 
να συνεχιστεί με ενότητα και συνέπεια το έργο της Μονής, «ώστε να μη σβήσει το 
φως του Θεοβαδίστου Όρους Σινά».

Τόνισε τη σημασία της πνευματικής συνέχειας και κάλεσε όλους να εργάζονται με 
ταπεινοφροσύνη, προσευχή και αφοσίωση, υπογραμμίζοντας ότι η αληθινή 
διακονία είναι προσευχή με το κομποσχοίνι και έμπρακτη αγάπη προς τους 
αδελφούς. Επεσήμανε ότι η αποστολή της Σιναϊτικής Μονής είναι ιστορική και 
πρέπει να συνεχιστεί με ευθύνη απέναντι στον Θεό, την Εκκλησία και την Ιστορία.



Ακολούθως, με αφορμή την εορτή του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλύτου, ανέπτυξε 
σκέψεις για το μαρτυρικό φρόνημα και την αντίθεσή του προς τον σύγχρονο 
ατομισμό. Τόνισε ότι ο ατομισμός αποτελεί πνευματική ασθένεια της εποχής, 
καθώς οδηγεί τον άνθρωπο στην απομόνωση και στην απώλεια του πνεύματος της 
θυσίας. Αντίθετα, το παράδειγμα του Αγίου Δημητρίου μας υπενθυμίζει ότι μέσα 
από τη θυσία και την αυταπάρνηση κερδίζεται η αληθινή ζωή και η Βασιλεία των 
Ουρανών.

Τέλος, αναφέρθηκε με συγκίνηση στη δύναμη της μητρικής αγάπης, την οποία 
χαρακτήρισε ως πρότυπο θυσιαστικής σχέσης, αντίθετο προς τον ατομισμό. 
Κάλεσε όλους να διαφυλάξουν το πνεύμα της προσφοράς και της αγάπης, ώστε το 
Άγιο Πνεύμα να κατοικεί στις καρδιές των πιστών. Ολοκληρώνοντας, ζήτησε τις 
ευχές όλων για ταπεινή και σεμνή αρχιερατεία και ευχήθηκε η χάρη του Θεού να 
σκεπάζει το νέο του έργο και την Ιερά Μονή.

Στη συνέχεια, ο Γέροντας πρώην Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός, απευθυνόμενος στον 
νέο Αρχιεπίσκοπο, εξέφρασε τη χαρά και τη συγκίνησή του για τη συνέχιση της 
μακραίωνης παράδοσης της Μονής. Ευχήθηκε στον διάδοχό του να έχει έτη πολλά, 
υγεία, φώτιση και θεία καθοδήγηση στην αρχιερατική του πορεία και εξέφρασε τη 
βεβαιότητα ότι, με τη βοήθεια της Υπεραγίας Θεοτόκου, της Αγίας Αικατερίνης 
και των Σιναϊτών Αγίων, θα συνεχίσει επάξια το ιερό έργο της Μονής προς δόξαν 
Θεού.

Να σημειωθεί ότι και οι δύο Αρχιεπίσκοποι, πρώην κ. Δαμιανός και νυν κ. Συμεών, 
τιμούν ιδιαίτερα τον Άγιο Μεγαλομάρτυρα Δημήτριο τον Μυροβλύτη, καθώς και οι 
δύο έλαβαν το όνομα Δημήτριος κατά τη βάπτισή τους.

Κατά την ιστορική αυτή ημέρα για το Σιναΐτικο Μετόχιο, εκκλησιάστηκαν πολλοί 
πιστοί, οι οποίοι έλαβαν την ευλογία, ευχήθηκαν και αναφώνησαν το «Άξιος!» στον 
νέο Αρχιεπίσκοπο.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε μικρή δεξίωση στο 
αρχονταρίκι του Μετοχίου, όπου οι δύο Αρχιεπίσκοποι μίλησαν στους 
παρευρισκόμενους για διάφορα επίκαιρα θέματα.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κ. Συμεών στον Γέροντά του, μακαριστό Μητροπολίτη 
Καστορίας κυρό Γρηγόριο, μιλώντας με σεβασμό για την απλότητα και την οσιακή 
του βιοτή, τόσο ως ιερέας στον Πειραιά όσο και ως Ποιμενάρχης στην ακριτική 
Καστοριά.



Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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